

В Заползурной РУДА

среда,

21

Октября

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 84 (2076)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**Решения
ПАРТИИ—
выполним!**

*П р а з д н и к у
Великого Октября—
т р у д о в ы е п о д а р к и !*

**Граждане Советского
Союза!**

**Учитесь жить, рабо-
тать и бороться
по-ленински, по-ком-
мунистически!**

**ЕДИНЫЙ
ПОЛИТДЕНЬ**

16 октября в цехах прошли встречи трудящихся с членами группы докладчиков. Состоялся разговор о том, как предприятия торговли и общественного питания будут обслуживать население зимой, об улучшении работы магазинов и столовых.

Докладчики ответили на многочисленные вопросы, интересующие работников комбината.

**День
за днем**

18 октября коллективы основных цехов работали не совсем удовлетворительно. Горняки Оленегорского и Кировогорского рудников выполнили суточный план добычи и отгрузки руды на фабрику, но не выполнили план отгрузки вскрыши.

Коллектив дробильно-обогатительной фабрики выполнил план выработки концентрата. Зато не выполнен такой показатель, как содержание железа в концентрате.

Железнодорожники плохо возили вскрышу. К тому же допущен ряд сходов подвижного состава.

В цехе технологического транспорта неблагоприятно обстояло дело с выходом на линию бульдозеров, что отрицательно сказалось на работе рудников, особенно Оленегорского.

На Оленегорском руднике лучше других работал экипаж экскаватора № 43, где старшим машинист Юрий Степанович Перов. План отгрузки вскрыши выполнен на 148,9 процента. Сверх плана отгружено 929 кубометров.

На Кировогорском руднике высокой выработки добился экипаж экскаватора № 50 (старший машинист Алексей Анатольевич Смирнов). Сверх плана отгружено 696 кубометров горной массы или суточное задание выполнено на 134,6 процента. Из безаистов здесь лучше других работал экипаж самосвала № 523, где старшим водителем Николай Николаевич Лачков.

На участке дробления фабрики лучшей в этот день была смена Анатолия Николаевича Шумейко. Дополнительно к заданию передроблено 4688 тонн горной массы. На участке сушки и обезвоживания лучшей признана смена Александры Сергеевны Сокотовой. Сменное задание отгрузки концентрата выполнено на 113,3 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнова-
нию.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Среди инициаторов почина — выполнить годовой план к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — есть и экипаж сорокатоной БелАЗа № 541, где старшим водителем Аведис Хачикович Бостанджян. Запланированные на год тысячу тонн горной массы экипаж решил перевести не за 12, а за 10 месяцев.

Дружно работали члены экипажа. Сам бригадир во всем показывал пример. На него равнялись водители Владимир Филиппович Мороз, Михаил Иванович Жданов и сын Аведиса Хачиковича Андрей. Сложенная работа экипажа позволила выполнить принятые социалистические обязательства досрочно.

16 октября экипаж рапортовал о выполнении годового задания. Этот трудовой подарок водители посвящают празднику Великого Октября.

На снимке: члены экипажа А. Х. Бостанджян.
Фото А. Краснобацева.



На новую ступень

Через полмесяца наша страна будет отмечать 64-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. По традиции день рождения Страны Советов советские люди встречают в обстановке политического и трудового подъема, готовят трудовые подарки.

1981 год — это первый год 11-й пятилетки. Глубокой верой в торжество всепобеждающих идей марксизма-ленинизма проникнуты Призывы ЦК КПСС. В

них гордость за нашу Отчизну, за великий советский народ.

Торжественно отметить праздник Великого Октября готовятся и труженики нашего комбината. Большинство коллективов успешно несут трудовую вахту. Одним из правофланговых социалистического соревнования является коллектив диатомитового цеха. В этом году он не раз занимал первенство среди цехов второй группы. И по итогам работы за сентябрь он

вновь впереди. За 9 месяцев диатомитчики выработали дополнительно к плану около пяти тонн продукции.

Пример в труде показывают инициаторы соревнования за выполнение годового плана к 7 ноября. Как уже сообщалось, 7 октября, на месяц раньше планируемого, о выполнении годового плана рапортовал экипаж бурового станка, где старшим бурильщик А. Р. Виткус. Близки к выполнению обязательств экскаваторщики экипажа А. А.

Смирнова.

Высокопроизводительны и трудятся водители 75-тонного самосвала, где старшим Ф. Ф. Дуденков, бурильщики из экипажей Ю. А. Доронькина и П. С. Матвейчука.

Примеру передовых экипажей должны последовать все другие. Центральный Комитет КПСС призывает нас крепить дисциплину труда, проявлять творческую активность, экономить в большом и малом. Все это поможет поднять на новую ступень социалистического соревнования и даст желаемые результаты.

**ЛУЧШИЙ
ЭКИПАЖ**

В сентябре на Оленегорском руднике высокопроизводительно трудился экипаж восьмикубового экскаватора № 8, где старшим машинист Леонид Николаевич Якубенко. За месяц отгружено 77 тысяч кубометров горной массы или план выполнен на 115,4 процента. Это — наилучший результат прошлого месяца среди экипажей восьмикубовых экскаваторов.

Н. МИХАЙЛОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в железнодорожном цехе. С докладом выступил секретарь партбюро В. Р. Гореликов.

Владимир Романович сказал, что в отчетный период партийная организация направляла усилия коллектива на выполнение плана и социалистических обязательств. В своей работе партийное бюро руководствовало решениями парткома комбината, постановлениями пленумов горкома и обкома партии и ЦК КПСС. Как программу своей работы партийная организация приняла решения XXVI съезда КПСС.

Однако результаты прошлого года и девяти месяцев текущего показывают, что в работе коллектива железнодорожников есть серьезные недостатки. План грузоперевозок выполнен лишь на 77,6 процента, вывозки руды — на 94,3, а

Есть серьезные недостатки

концентрата — на 92,9 процента. Производительность труда составила 75 процентов.

Для выполнения государственного плана 1981 года были хорошие предпосылки. Пример добросовестного отношения к труду и общественной работе показывали коммунисты С. И. Пауничев, С. М. Федоров, Б. К. Матросов.

В этом году выполнены организационно-технические мероприятия по усилению железнодорожного пути, реконструкции путевых схем, освоению новых видов тяги и ремонтных комплексов, улучшению энергоснабжения и т. д.

Не выполнены такие мероприятия, как ремонт крыши здания подъемно-транспортного оборудования и участка постоянных путей,

не установлены вентиляция и воздушно-тепловая завеса в локомотивном депо. А это отрицательно сказывается на производственных делах.

Большим тормозом в выполнении плановых заданий является низкая трудовая и производственная дисциплина, что приводит к потерям рабочего времени, простоям оборудования, всякого рода авариям, сходам подвижного состава, а также авариям контактной сети.

За 9 месяцев работниками цеха совершено 44 прогула. Наблюдается рост прогулов в службе эксплуатации, подвижного состава и службе пути. 45 человек нарушили общественный порядок в городе. К сожалению, среди нарушителей есть и коммунисты.

В цехе создана комиссия

по борьбе с пьянством, но желаемого эффекта от ее работы нет. Низкое состояние дисциплины не может не сказаться на работе коллектива цеха. Увеличились внеплановые простои подвижного состава. Только по вине железнодорожников за 9 месяцев простои составили 4871 час, а простои из-за аварийных ремонтов — 2337 часов, из-за неисправности пути — 1078 часов. Простои из-за неисправности пути возросли на 454 часа.

Велики простои и по техническим неисправностям, ибо ничем нельзя объяснить невыполнение плана грузоперевозок.

Справедливой критике подвергалась работа рационализаторов. Не выполнен план по рационализации в прошлом году. Не лучше

обстоит дело и в текущем. За 9 месяцев экономический эффект от внедрения рацпредложений составил 45 тысяч рублей при плане 82,5 тысячи.

За отчетный период кандидатом в члены КПСС принят один человек. И здесь работа коммунистов оставляет желать лучшего. Основная масса коммунистов — это рабочие. У 97 человек партийный стаж от 5 до 20 лет. Думается, такому активу по плечу решение как технических, так и идеологических задач.

В железнодорожном цехе 11 партийных групп. Отчетно-выборные собрания в них состоялись в августе — сентябре. Организация и проведение их тоже оставляет желать лучшего.

Партийное бюро свою работу проводило по плану, утвержденному на заседаниях партбюро. На заседаниях партбюро рассмотрено больше 20 различных вопросов. Актив-

ными в подготовке и проведении собраний были коммунисты Г. Г. Козлов, К. Г. Борисевич, А. Н. Данилов и другие.

Качество работы члена партбюро определяется по результатам той работы, за которую он отвечает. Одним из важнейших участков работы партийного бюро является идеологическая работа, руководит ею коммунист В. Е. Мухин. Партийная учеба находится на должном уровне, но явка слушателей остается низкой.

Есть коммунисты, которые несвоевременно платят партийные взносы.

Большое внимание партбюро уделяло работе комсомольской организации и работе с несоюзной молодежью. На отчетно-выборном комсомольском собрании тоже были вскрыты недостатки.

Избран новый состав партийного бюро цеха.

ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН В ТЕАТРЕ ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

Многолюдно было 18 октября в Доме культуры.

Театр юного зрителя открыл свой пятнадцатый юбилейный сезон. Для юных оленегорцев самодеятельные артисты подготовили и показали одну из последних работ — спектакль «Ничегошек».

Спектакль был тепло встречен зрителями.

В. СЛАВИН.



ИДЕТ РЕПЕТИЦИЯ

Фото А. Краснобабцева.

ПОДРОСТОК В СЕМЬЕ

В нашей стране воспитанию подрастающего поколения уделяется большое внимание. Наряду со школой и дошкольными учреждениями ответственность за воспитание молодого человека возлагается на родителей. Именно они являются воспитателями своих детей. Но не в каждой семье об этом помнят и знают. Некоторые родители неправильно понимают свою роль в воспитании детей.

К сожалению, есть родители, которые безоговорочно выполняют все требования и запросы своего ребенка, не задумываясь, какая будет от него отдача. Совершенно не приучают

Любить, но разумно

детей к труду, не воспитывают уважение к рабочему человеку. Такие дети, как правило, вырастают эгоистами. А родители недоумевают, как же это могло случиться?

А у детей уже сложилось свое понимание жизни: жить легко и красиво за чужой счет, за счет труда родителей. Возникает семейный конфликт. Подросток чувствует себя обиженным и ожесточается против всех и вся.

Именно так произошло в семьях Федоровых, Балахнинных, Маниловых, Кононовых и многих других, чьи дети стали предметом обсуждения на комиссии по

делам несовершеннолетних. Балахнин и Кононов, например, за хулиганство привлечены к ответственности. А оказались родители более требовательными и объективными раньше, этого могло и не быть. Ирина Федорова, Светлана Хусанова, Иван Кириллов жили с родителями в благоустроенных квартирах, каждый имел свою комнату. Но в последнее время их все чаще находили в грязных подвалах, где вместе с другими сверстниками они пили, курили, проводили свое свободное время. Не приученные к труду, они не утруждают себя работами об общественно полезном деле. В результа-

те их вынуждены были направить в детприемник.

Я ездила туда с матерью Кириллова. При встрече сын сказал, что поздно мать стала наказывать его, надо было это делать раньше. Теперь он, хоть и понимает, что делает неправильно, но ничего с собой сделать не может. Вот пример, когда дети сами говорят о неразумной родительской любви.

На заседании комиссии Ирина Федорова, например, сказала своим родителям, которые только и старались, чтобы их дочь была одета лучше других, что она их ненавидит. Вот до какой трагедии может довести

слепая родительская любовь.

Воспитание детей — сложный процесс. Важно вырастить детей не потребителями, а хозяевами жизни. Чтобы им было дорого не только то, что сделано их руками, а и то, что досталось в наследство от общества. Чтобы каждая купленная вещь радовала и воспитывала. Долг родителей приучать детей к труду с самого детства, воспитывать бережное отношение ко всему, что их окружает. В процессе всей жизни показывать, какое большое богатство быть на земле настоящим человеком.

А. КАНОРКИНА.

Секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

СПОРТ

ПОВЕДИЛИ

РЕМОНТНИКИ

16 октября состоялась отчетная конференция спортивного клуба «Лепландия» за 1981 год. С докладом выступил председатель спортклуба К. А. Браславский, который рассказал собравшимся о работе спортивных секций и той большой работе, которая ведется по развитию физкультуры и спорта на комбинате по укреплению здоровья трудящихся.

Участники конференции избрали делегатов на Мончегорскую городскую конференцию ДСО «Труд».

Были также приняты социалистические обязательства спортклуба на 1982 год.

На этой же конференции были подведены итоги летней спартакиады комбината. Лучшим коллективом и спортсменом были вручены кубки, вымпелы и грамоты.

Почти пять месяцев проходила спартакиада, в которой приняли участие девять команд. Спортсмены оспаривали первенство по городкам, футболу, легкоатлетическому кроссу и эстафетам, по легкой атлетике, многоборью ГТО и туризму.

В спартакиаде «Физическое совершенство» успешно выступил физкультурный коллектив ремонтно-механического цеха (физорг, А. Брусничин). Физкультурники

этого цеха вот уже который год подряд первенствуют как в летней, так и в зимней спартакиадах.

В летней спартакиаде этого года ремонтники были первыми в соревнованиях по городкам, легкой атлетике, многоборью ГТО, легкоатлетическому кроссу и эстафетам, третьими — в футболе и четвертыми — в соревнованиях по туризму.

Большой вклад в победу коллектива внесли кандидат в мастера спорта Лидия Рудковская, Екатерина Марфицына, Александр Лучин, Вячеслав Веселов, Сергей Валуйский и многие другие.

И в спартакиаде руководителей подразделений первое место заняли ремонтники. Это говорит о том, что в цехе занятиям спортом уделяют внимание почти все — от рядового рабочего до начальника цеха. Все это позволило коллективу цеха выиграть первенство в комплексном зачете.

Второе место в комплексном зачете заняла дружная команда железнодорожного цеха, а третье — объединенная команда «Энергетик».

Е. ОВСЯННИКОВ.
Зам. председателя физкультурного клуба «Лепландия».

СПОРТ

К совершеннолетию детей

В семье растет ребенок, и вместе с ним растут заботы.

Родители всегда проявляют бескорыстную заботу о своих детях. Одной из них является страхование детей. Возраст ребенка на момент заключения договора не должен превышать 15 лет 6 месяцев.

Страхование детей дает

возможность родителям и другим родственникам ребенка путем небольших взносов создать определенные сбережения (300, 500, 1000 рублей), которые выплачиваются застрахованному юноше или девушке по достижении ими 18-летнего возраста. Однако страхователю предоставляется право получения страховой

суммы самому. Для этого необходимо не позднее чем за 15 дней до истечения срока страхования подать в инспекцию Госстраха, которой был уплачен последний страховой взнос, письменное заявление о том, чтобы страховая сумма была выплачена самому страхователю.

Дворец спорта

С 24 по 30 октября в нашем городе пройдет традиционный хоккейный турнир «Заполярные зори». В нем примут участие Брянская «Десна», «Химик» из Кохтла-Ярве, Северодвинский «Беломорец», Мурманская «Судоверфь», команда скиф из Смоленска, Оленегорский «Горняк» и команда из поселка Полярные зори.

Начало игр в 12 часов.

Билеты продаются в кассе дворца спорта.

Дворец спорта приглашает оленегорцев посетить игры.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 октября. Мурманский театр кукол.
Для детей. Спектакль М. Супонина «БУКА», начало в 10 и 14 часов.

Для взрослых. Спектакль «БОЖЕСТВЕННАЯ КОМЕДИЯ», начало в 20 часов.

22 октября. Художественный фильм «УМРИ НА КОНЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
21 октября. Художественный фильм «ПЕТЛЯ ОРИОНА», начало в 17, 19 и 21-15.
22—25 октября. Художественный фильм «ЛИФТ НА ЭШАФОТ», начало в 17, 19

и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

21 октября. Художественный фильм «ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА», начало в 18-30 и 20-30.

В профкоме комбината имеется путевка в санаторий «Анапа» (с 9 ноября) для матери и ребенка 4—14 лет с заболеванием органов дыхания.

Обращаться в профком, тел. 52-23.

Дом культуры приглашает оленегорцев на вечер «Давайте познакомимся» из цикла «Для тех, кому за 30». Вечер состоится 30 ок-

тября в 20 часов в дискотеке.

За справками обращаться по телефону 23-04 или в комнату № 9 в воскресные дни.

В связи с ремонтом дороги на ул. Строительной автобусное движение с 22 по 25 октября переносится на ул. Бардина.

Коллектив Дома культуры, товарищи и друзья выражают глубокое соболезнование Парчевскому Петру Семеновичу по поводу кончины его матери Акулины Даниловны и брата Алексея.

НАГРАДА МАТЕРИ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР большая группа матерей, родивших и воспитавших по пять и более детей награждены орденами и медалями. Среди награжденных и жительница нашего города Папиrowая Ольга Ефимовна. Она награждена медалью «Медаль материнства II степени».

Ольга Ефимовна родила и воспитала пятерых детей.

Поздравляем всю семью Папиrowых с наградой.

Г. МАКСИМОВА.
Секретарь горсовета.

СКОРО ТИРАЖ

В течение нескольких лет в нашей стране дважды в году проводятся тиражи лотереи ДОСААФ. Каждый тираж — это десятки, сотни радостей владельцев «счастливых» лотерейных билетов.

За последние пять лет по лотерее ДОСААФ жители нашей области выиграли 40 автомашин, в том числе 10 автомашин «Волга М-24», 10 автомашин «Москвич-412», 20 автомашин «Запорожец-968».

Обладателями автомашин «Волга» стали мурманчане И. Ф. Гоманюк, Н. И. Терехов, А. А. Андрейченко, оленегорка Н. И. Филина, североморец А. П. Воробьев и другие.

Многие жители области стали обладателями мотоциклов, кинокамер, магнитофонов, фотоаппаратов и других ценных выигрышей.

За прошедшую пятилетку жители Мурманской области получили ценных и денежных выигрышей на сумму 76 миллионов 800 тысяч рублей.

С 1981 года в каждом тираже будет разыгрываться автомашина «Жигули-2101».

27 декабря в городе Алма-Ата состоится тираж выигрышей по второму выпуску лотереи ДОСААФ СССР 1981 года. В этом тираже будет разыграно 7680 тысяч вещевых и денежных выигрышей на общую сумму 20 миллионов рублей.

Приобретайте билеты лотереи ДОСААФ. Помните, что участвуя в тиражах каждого выпуска лотереи ДОСААФ, вы способствуете укреплению обороноспособности нашей Родины.

Областной комитет ДОСААФ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 8679

Привет делегатам XXI профсоюзной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА,
23
ОКТАБРЯ
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 85 (2077)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



Николай Михайлович Бычков в энергоцехе возглавляет бригаду каменщиков-обмуровщиков. Он хорошо организует работу бригады. Выступая на рабочих собраниях, Николай Михайлович вносит ценные и дельные предложения.
Фото А. Краснобабцева.

ИХ ЗНАЮТ МНОГИЕ

В большом отряде членов профсоюза много активистов, которые помогают коллективу жить полноценной жизнью. Обо всех, конечно, трудно рассказать. Но коротко расскажу о троих, тех, кто за безупречный труд в десятой пятилетке был удостоен высоких правительственных наград.

Электросварщик и каменщик ремонтно-механического цеха Галину Васильевну Шлеханову на комбинате знают многие. Передовик производства, она одной из первых получила личное клеймо ОТК, первой рапортовала о выполнении плана десятой пятилетки.

Два года назад Галина Васильевна избрана в состав профкома, и возглавила комиссию контроля за работой торговли и общественного питания. Комиссия под ее руководством работает хорошо. Часто проводятся проверки в торговых точках и столовых. За успехи в труде в десятой пятилетке Галина Васильевна награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Марию Николаевну Поддубняк тоже знают многие. Свою основную работу — машиниста котла она успешно сочетает с общественной. Она — член профкома, возглавляет культурно-массовую комиссию. Дел и забот у этой комиссии много. Это и организация отдыха трудящихся, и проведение вечеров, и экскурсионные поездки, и проведение многих других мероприятий.

Мария Николаевна награждена орденом «Знак Почета».

За успехи в труде машинист мельниц фабрики Стефан Стефанович Афицаров награжден орденом «Трудовая Слава» II степени. Он тоже член профкома. В рекомендациях, думаю, этот человек не нуждается. Его волнует все, он всегда в гуще событий. Ни одно спортивное мероприятие не обходится без него. Стефан Стефанович хороший спортсмен, и во всех спортивных соревнованиях, проводимых на фабрике, он активный участник. Как член профкома он оказывает большую помощь работе фабкома.

Н. МОРСКОЙ.

Дробильщик, делегат профсоюзной конференции.

А. ЖУКОВ.

Председатель цехкома РМЦ, делегат конференции.

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма, влиятельная сила нашего общества!

Из Призывов ЦК КПСС.

Вместе с коллективом

Завтра состоится профсоюзная конференция. Будут подведены итоги работы профкома за отчетный период. Делегаты расскажут о делах производства, о событиях, происшедших за последние два года. В жизни каждого цеха профсоюзной организации отводится важная роль. Она организует и направляет соревнование, проявляет заботу о нуждах трудящихся, их отдыхе.

Прошедшее после XX профсоюзной конференции время характерно многими событиями в жизни комбината. Важное место занимает строительство новых мощностей, в чем хорошо проявили себя многие трудящиеся комбината. За достигнутые успехи большая группа трудящихся награждена орденами и медалями. Напряженная трудовая деятельность коллектива постоянно находится под контролем профсоюзной организации. Профком и администрация постоянно следят за ходом соревнования коллективов цехов, экипажей и смен, определяют победителей. Среди тех, кто добросовестным трудом вносит большой вклад в выполнение плана и социалистических обязательств, можно назвать А. Х. Бостанджяна, А. Р. Виткуса, В. А. Комлева и многих других, кто успешно трудится сегодня.

Многогранна деятельность профсоюза. Она охватывает как производственные дела и вопросы, так и вопросы охраны труда, организации досуга и отдыха, работу новаторов.

В. ЗАМЯТИН.

Председатель профкома комбината.

Правофланговые соревнования

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК В первом году 11-й пятилетки на Оленегорском руднике хорошо работает экипаж бурового станка № 33, которым руководит Юрий Андреевич Доронькин. Работая по бригадному подряду, экипаж в этом году обязался пробурить 32 тысячи погонных метров взрывных скважин. И свое слово экипаж держит крепко. За 9 месяцев пробурено 25 тысяч 349 погонных метров скважин или план выполнен на 105,6 процента.

И в октябре экипаж До-

ронькина работает стабильно. При ежедневном подведении итогов соревнования он не раз занимал первенство. На 20 октября этот экипаж снова был впереди, выполнив план на 118,5 процента.

К дню работы профсоюзной конференции на счету экипажа пробурено почти 28,5 тысячи погонных метров скважин. Это дает основание полагать, что бригадный подряд будет выполнен досрочно.

Л. ТИТОВА.

Экономист Оленегорского рудника.

ФАБРИКА

В соревновании смен, работающих на участках дробления и обогащения, первенство не раз завоевывали смены Анатолия Ивановича Васильева и Виктора Ивановича Авершина.

В преддверии профсоюзной конференции эти смены тоже были в числе лучших. 20 октября смена Васильева выполнила задание на 136,6 процента, передробив сверх плана 5418 тонн горной массы. На

102,8 процента выполнила задание смена Авершина. Выработано концентрата на 155 тонн больше плана.

На участке сушки и обезвоживания лучшей в этот день была смена Николая Никифоровича Белика. План отгрузки концентрата потребителям выполнен на 121,9 процента. Сверх задания отгружено 1136 тонн.

Н. ПОЛЯКОВА.

Экономист фабрики.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЗАБОТЫ ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА

Завтра, 24 октября, состоится отчетно-выборная профсоюзная конференция. На ней пойдет большой разговор о роли профсоюза в решении задач, поставленных перед предприятием.

В ремонтно-механическом цехе в соревновании за коммунистическое отношение к труду участвуют 4 отделения, 13 смен и 6 бригад. Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено 287 трудящимся. Звание «Лучший по профессии» три месяца подряд завоевывали 63 рабочих. Звание «Лучший наставник молодежи» присвоено токарю инструментального участка В. Н. Демкиной, а «Лучший мастер-воспитатель» — мастеру О. Е. Скобцову.

Ежеквартально проводились постоянно действующие производственные совещания, но на них мало решалось вопросов производственного плана. В основном в работе этих совещаний участвуют руководители участков.

Профсоюзная организация вникает в производственную и хозяйственную деятельность цеха. С начала года коллектив цеха выполняет план по литью, выпуску металлопродукции, и запасных частей. В наплавочном отделении смонтирована и сдана в эксплуатацию высокочастотная установка, сданы в эксплуатацию пресс-ножницы. В литейном отделении пуше-

на в работу механическая лаборатория для испытания образцов. Закончены строительные работы на камере приточной вентиляции. Проложена теплотрасса.

В этом году в цехе проведена аттестация по охране труда и техники безопасности. И надо сказать, что в отделениях к ней хорошо подготовились. По выявленным замечаниям назначались мероприятия и сроки их устранения. В деятельности этой комиссии активное участие принимают Г. А. Солдатов, В. С. Львицкий, А. В. Вишняков. Они не только выявляют серьезные нарушения, но и вносят предложения по улучшению работы общественных инспекторов.

В цехе работают совет по борьбе с нарушениями правил охраны труда и техники безопасности и комиссия по социальному страхованию. Недостаток ее работы в том, что она мало занималась проверкой соблюдения больничного режима, анализом причин заболеваний.

Хочется пожелать, чтобы в деятельности всех профсоюзных организаций было больше активности, настоящей заинтересованности не только делами производства, но и личной жизнью трудящихся.

А. ЖУКОВ.

Председатель цехкома РМЦ, делегат конференции.



Активно участвует в профсоюзной жизни цеха технологической автоматизации и диспетчеризации электрослесарь Валентин Иванович Моторин. Он — ударник коммунистического труда, отличный производитель, в коллективе пользуется большим уважением.

На снимке: Валентин Иванович МОТОРИН.

Фото А. Гергеля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября в большом зале Дома культуры состоится XXI отчетно-выборная профсоюзная конференция комбината.

Повестка дня: отчет о работе профкома за период с октября 1979 по октябрь 1981 года, отчет о работе ревизионной комиссии, выборы профсоюзного комитета, выборы ревизионной комиссии, выборы делегатов на VIII отчетно-выборную конференцию обкома металлургов. Начало работы конференции в 10 часов.

**25 октября —
День работников
автомобильного
транспорта**

Всегда в пути

Нескончаемым потоком идут по дорогам нашей необъятной Родины автомобили. За рулем каждого — водитель. Тысячи людей планируют маршруты, готовят машины в рейсы, заботятся об их исправности и безопасности в пути. Это — работники автомобильного транспорта, профессиональный праздник которых отмечает вся страна.

От усилий автотранспортников во многом зависит ритм промышленного и сельскохозяйственного производства, своевременный ввод в эксплуатацию новых мощностей, жилых массивов, а также культура, быт и настроение советского человека.

Решая задачи более полного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках, работники автотранспорта последовательно проводят курс на внедрение интенсивных методов хозяйствования. На грузовом транспорте все шире используются автопоезда и увеличивается объем перевозок грузов в международном, межреспубликанском и международном сообщении, их доставка по рациональным маршрутам и освоение транспортировки крупногабаритных 500—800-тонных изделий, рост объе-

мов переключения перевозок короткопробежных грузов с железных дорог и расширение транспортно-экспедиционного обслуживания предприятий, Укрепление взаимодействия работников всех видов транспорта, распространение бригадного подряда и комплексная механизация погрузочно-разгрузочных операций.

В коллективах цеха технологического транспорта и автотранспортного цеха отлично работают передовые экипажи большегрузных самосвалов, руководят которыми А. Х. Бостанджян, Н. Л. Попов, Н. С. Величко, Ф. Ф. Дуденков и другие.

На пассажирском автотранспорте идет последовательное выполнение мероприятий, направленных на улучшение перевозок пассажиров. Главное из них — использование новых комфортабельных автобусов большой вместимости, расширение маршрутной сети и кассовых пунктов предварительной продажи билетов, увеличение экспрессных маршрутов специального назначения.

Отмечая День работников автомобильного транспорта, трудящиеся отрасли сосредоточивают свои усилия на выполнении решений партии.

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

Трудные шаги

В классе тишина. Сосредоточенные лица ребят. Мы на занятии в художественной школе, что находится на шестом этаже в доме № 11 по Ленинградскому проспекту.

Уже два года она работает в нашем городе. Здесь ребята учатся рисовать этюды, натюрморты, делать наброски фигур человека.

Побывав на занятии и побеседовав с преподавателем Михаилом Ивановичем Лебедевым, приходишь к выводу, что между учениками и учителем установлены хорошие, добрые отношения, основанные на взаимном доверии. Сам Михаил Иванович влюблен в свою работу и эту любовь передает воспитанникам. Он учит их видеть и понимать прекрасное. А оно, прекрасное, всегда рядом, только надо уметь его увидеть, разглядеть и отобразить в рисунке.

Некоторые мои ученики, говорит Михаил Иванович, собираются поступать в художественные учебные заведения. Об этом мечтают Сергей Скумин, Наташа Таничева и другие. И я верю, что они этого добьются.

Михаил Иванович живописью увлекается давно. В нашем городе была выставка его работ. Люди охотно посещали ее. Многим по душе пришлись его работы. Об этом свидетельствуют записи, сделанные в

книге отзывов.

Сейчас Михаил Иванович серьезно готовится к областной выставке, а его питомцы — к участию во Всесоюзном конкурсе детского изобразительного творчества в «Моя родина — СССР», посвященному 60-летию образования СССР и 60-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. Первый тур этого конкурса пройдет 1 ноября в Мончегорске.

В художественной школе занимаются ребята разного возраста. Некоторые делают заметные успехи. Неплохо рисуют Оля Синицына, Оля Крылова, Гена Абрамов и другие. Одни любят рисовать человеческие фигуры, другие — дома, кукол, лица людей. И средства изображения у всех разные. Тут и краски, и карандаши, и гуашь, и акварели. Словом, у каждого свой вкус.

Конечно, пока это первые шаги в трудный мир изобразительного искусства. Главное, что ребята нашли себя и занимаются полезным делом.

Несколько слов хотелось бы сказать о размещении школы. Помещение хорошее, но слишком высоко оно находится. Не каждому под силу подняться на шестой этаж, да и ребятам трудно. Думаю, что заинтересованные люди прислушаются к мнению ребят.

Г. ПАВЛОВ.



На снимке: занятия с учащимися профтехучилища ведет мастер производственного обучения А. Н. ПОЛИКАРПОВ (второй справа). Фото А. Гергеля.

ЛУЧШИЕ ВОДИТЕЛИ И БРИГАДЫ

Свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта коллектив автотранспортной конторы треста «Оленегорсктяжстрой» встречает высокими производственными показателями. Перевыполнен план девяти месяцев по всем показателям. Получено прибыли 62 тысячи рублей.

По итогам работы за третий квартал впереди бригады водителей П. Я. Строганова и автослесаря Н. М. Харина.

Лучшими по профессии признаны: автослесарь И. А. Скумин, водитель П. Я. Строганов, выполняющий и нормы выработки на 110 и 117 процентов.

Накануне профессионального праздника к значку первой степени «За работу без аварий» представлены лучшие водители Л. Н. Шалашов, Б. И. Малютин, В. П. Фебина, значками второй и третьей степени отмечены 14 человек. Почетное звание «Ветеран труда» присвоено отличному водителю, проработавшим в АТК более 19 лет, — Л. Н. Шалашову, А. М. Слепухину и В. П. Федину.

С. БУРЛАЕВА.
Начальник планового отдела треста «Оленегорсктяжстрой»

От конференции до конференции

6 ноября 1979 года.

25 лет со дня выпуска первой тонны оленегорского железорудного концентрата.

Четвертый квартал 1979 года.

Введено в строй административно-бытовое здание для работников транспортных цехов и диетическая столовая на 100 мест.

Второй квартал 1980 года.

Введена столовая на 220 мест.

Четвертый квартал 1980 года.

Досрочно введены в строй 10-я и 11-я обогатительные секции.

Четвертый квартал 1980 года.

Подведены итоги социалистического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

31 декабря 1980 года.

Выработана 100-миллионная тонна железорудного концентрата. В цехах состоялись митинги, где чествовались победители соревнования.

25 августа 1980 — 21 февраля 1981 года.

На комбинате прошла 26-недельная ударная трудовая вахта в честь XXVI съезда КПСС.

20 февраля 1981 года.

Досрочно введена в строй 12-я обогатительная секция.

Июнь 1981 года.
Введен комплекс ци-

лично-поточной технологии. Состоялся торжественный митинг.

Июнь 1981 года.

Группа работников комбината выступила с инициативой выполнить годовой план к 7 ноября. Их почин был одобрен бюро Мончегорского горкома КПСС

Апрель 1981 года.

Ликвидирован последний жилой барак.

Сентябрь 1981 года.

Введен в строй действующих детский сад на 160 мест.

Май 1981 года.

Большой группе работников комбината вручены ордена и медали за успехи в труде в десятой пятилетке

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 октября. Художественный фильм «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

25 октября. Художественный фильм «ВЗВЕЙТЕСЬ СОКОЛЫ, ОРЛАМИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Вечер отдыха для молодежи, начало в 19 часов.

27 октября. Художественный фильм «ОХОТА НА ЛИС», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

23—25 октября. Художественный фильм «ЛИФТ НА ЭШАФОТ», начало в 17, 19 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

25 октября. Художественный фильм «РОЗЫГРЫШ», начало в 13 и 15 часов.

26 и 27 октября. Художественный фильм «ГДЕ ТЫ,

ЛЮБОВЬ?», начало в 15, 17, 19 и 21-15.

Малый зал

23—25 октября. Художественный фильм «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА», начало в 18-30 и 20-30.

27—28 октября. Художественный фильм «ОСОБО ОПАСНЫЕ», начало в 18-30 и 20-30.

ДВОРЕЦ СПОРТА

23 октября. Концерт вокально-инструментального ансамбля «СИБИРЬЮ РОЖДЕННЫЙ», начало в 19 часов.

25 октября библиотека Дома культуры работает как обычно с 12 до 18 часов.

Дому культуры на постоянную работу срочно **ТРЕБУЮТСЯ** сторож и уборщицы. Обращаться к директору.

Календарь игр хоккейного турнира „Заполярные зори — 1981“

24 октября

«Химик» (Кохтла-Ярве) — «Десна» (Брянск). Полярные Зори — СКИФ (Смоленск).

Парад открытия турнира, начало в 18 часов. «Горняк» — «Судоверфь» (Мурманск).

25 октября

«Судоверфь» — «Десна». СКИФ — «Химик». «Горняк» — Полярные Зори.

27 октября

«Химик» — «Судоверфь». «Десна» — Полярные Зори. «Горняк» — СКИФ

28 октября

СКИФ — «Судоверфь». «Полярные Зори» — «Химик». «Горняк» — «Десна».

30 октября

«Десна» — СКИФ. «Судоверфь» — Полярные Зори. «Горняк» — «Химик».

Примечание: все игры проводятся соответственно в 12, 15 и 18 часов 30 минут. Закрытие турнира состоится 30 октября в 20-30.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 8758.